

Negrescu: Viitorul Europei se decide acum; România trebuie sa fie pregatita pentru orice scenariu

Europarlamentarul PSD Victor Negrescu considera ca reuniunile internaționale care vor avea loc în următoarele zile sunt esențiale pentru stabilitatea Europei, iar România trebuie sa fie pregatita pentru orice scenariu.

'Reuniunile din următoarele zile sunt esențiale pentru stabilitatea continentului nostru. Toate discuțiile pe care le-am avut cu partenerii americani la Washington și cu liderii europeni din diferite capitale arata ca planul de pace negociat acum va influența decisiv daca și cum ne putem proteja de cei care amenința suveranitatea națiunilor noastre. România este direct interesata de aceste decizii - avem nevoie de o soluție care sa garanteze pacea, securitatea, suveranitatea și viitorul nostru european', a declarat Negrescu într-un comunicat remis duminica presei.

Potrivit acestuia, în cadrul reuniunilor internaționale se vor discuta aspecte esențiale precum: calea catre pace, garanțiile de securitate, gradul de implicare al statelor europene, reconstrucție, cine va gestiona negocierile de pace, soluțiile pe termen lung, securitatea energetica dar și consolidarea alianțelor strategice.

'Avem nevoie de o strategie clara pentru a preveni conflicte viitoare și pentru a susține un acord echitabil și durabil, care sa asigure stabilitatea regiunii. Un acord SUA-Europa privind planul de pace este necesar', afirma europarlamentarul.

În opinia sa, orice plan trebuie sa includa masuri ferme pentru protecția frontierelor și apararea suveranității, inclusiv privind componenta de securitate cibernetica și ingerințe straine, iar România, aflata la granița conflictului, trebuie sa fie parte activa în aceste decizii.

Totodata, spune Negrescu, garanțiile trebuie sa includa și Republica Moldova.

'Uniunea Europeana trebuie sa acționeze unitar pentru pace în cadrul unui mandat internațional care previne orice escaladare a conflictului. România trebuie sa se asigure ca sprijinul este echitabil și ca interesele noastre sunt protejate. (...) Un proces vital nu doar pentru regiunile afectate, ci și pentru economia României. Oportunitățile de investiții și parteneriate pentru companiile românești vor influența dezvoltarea noastra viitoare. Reconstrucția trebuie finanțata inclusiv din activele rusești. (...) România trebuie sa fie prezenta la masa deciziilor, nu doar sa ia act de soluțiile impuse. Liderii europeni urmeaza, cel mai probabil, sa desemneze un negociator-șef. (...) Nu este vorba doar de încetarea unui conflict, ci de construirea unui sistem care sa previna agresiunile viitoare. România are nevoie de siguranța și predictibilitate', mai arata Victor Negrescu.

El considera ca România și Europa trebuie sa își reduca dependența de resursele energetice ale altor state, iar accelerarea investițiilor în infrastructura și resurse proprii sunt esențiale.

'Relațiile transatlantice și cooperarea la nivel NATO trebuie consolidate. Totodata, Europa trebuie sa își extinda cooperarea strategica și economica cu toate statele care împartașesc valorile democrației și securității comune', mai spune europarlamentarul PSD.

El afirma ca saptamâna viitoare va participa, în calitate de vicepreședinte al social-democrațiilor europeni (PES), la o reuniune la nivel înalt cu președintele Consiliului European și șefii de stat și de guverne social-democrați.

'Viitorul nu se câștiga prin așteptare, ci prin acțiune hotărâta. România trebuie sa fie un actor activ, puternic și

respectat în aceste negocieri', a conchis europarlamentarul social-democrat.